
CORRECTION DU 29/01/2021 

 
Quelques exercices sur les bicolores à saut. 

 
Vous êtes en Nord 

 

1) 

 

  10 8 3            S          O          Nord          E                     

R V 9 8            1      passe        1         passe 

  A D 10 5           2passe       3SA 

9 4            

 

3SA indique une main régulière de 10 ou 11 points H sans fit pour les couleurs de l’ouvreur. 

La couleur non nommée doit être tenue. 
 

2) 

 

  10 8 3            S          O          Nord          E                     

R V 9 8            1      passe        1         passe 

  A D 10 5           2passe       3SA 

9 4            

 

Petite erreur, c’est le même que le n°1, donc 3SA. 
 

 

 

Vous êtes en Sud 

 

❶ 

 D 8 6  S O Nord E 

D 10 6 4    1 passe 

 R V 8 5  1 passe 2 passe 

9 2  2SA    

 

 

 

➋ 

 10 9 6  S O Nord E 

A V 8 5 2    1 passe 

 D V 8 4   1 passe      2 passe 

 3   2SA    

 

 

➌ 



 A 7   S O Nord E 

A 10 6 2    1 passe 

 R V 5 3  1 passe 2 passe 

8 6 4  2SA    

 

 

➍ 

 D V 2  S O Nord E 

R V 7 4    1 passe 

 R D 10 5  1 passe 2 passe 

 10 4  2SA    

 

L’enchère de 2SA garantit l’arrêt dans la dernière couleur  et présente l’avantage, grâce aux 

nombreux paliers d’enchères qu’elle économise, de permettre à l’ouvreur de décrire son 

résidu. On l’utilise avec différents types de mains, pas nécessairement régulières. D’autre part 

elle ne couvre aucune zone de force précise et peut aussi bien provenir d’une main de 5 points 

que de 13 ou 14 points. Après ce début de séquence, les quatre exercices ci-dessus justifient 

une enchère de 2SA. Je rappelle que le bicolore à saut est forcing de manche. 

 

 

Main 1 : bien sûr, il faut déclarer une manche. Cependant, l’enchère de 3SA montrerait 10 ou 

11 points. Si d’aventure l’ouvreur annonce 3, indiquant une cinquième carte (un bicolore 5 

Trèfles/5 Piques avec ce nombre de points s’ouvre de 1), le fit est trouvé. Dans les autres 

cas, le répondant annoncera 3SA par la suite. 

 

 

Main 2 : l’ouvreur dira 3 avec un résidu de trois cartes dans la couleur et le fit sera retrouvé. 
À défaut, Ouest reviendra à 3SA. 

 

 

Main 3 : il existe un fit de trois cartes à Trèfle mais un soutien au palier de 3 exprimerait une 

meilleure qualité d’atout. Est donnera le soutien au tour suivant, exprimant ainsi un espoir de 

chelem et de mauvais atouts. 

 

Main 4 : Trop fort pour l’enchère de 3SA, Est commence par répondre 2SA, enchère qu’il 

fera suivre de 4SA quantitatif au tour suivant, exprimant ainsi une douzaine de points. Est 

aurait pu dire 4SA dès le deuxième tour d’enchères mais au risque de se priver d’indications 

supplémentaires données par l’ouvreur sur 2SA. 

 

 
 


